

Заявление гражданина Матвеева корреспонденту ТАСС

Вернувшись из Гельсингфорса 1 июня в Ленинград гражданином Ф. С. Матвеев — свидетель по делу Антикэйнена — в беседе с корреспондентом ТАСС заявил следующее:

Уже в первый день суда свидетели обвинения в полицейские, окружавшие меня в свидетельской комнате, угрожали мне расправой, если я не покажу, что Марьонки Эми был сожжен по приказу Антикэйнена. Однако эти угрозы на меня не подействовали, и я заявил суду, что слышал крики, якобы, жгущего человека в отряде Антикэйнена и не слышал, как и не слышал разговоров о том, что кого-то из пленных финнов, якобы, сожгли.

После моего показания угрозы по отношению ко мне утихли. Мне прямо говорили: «Ты отсюда живым не уйдешь. Мы тебя зарежем, растерзаем, замучим. Ты должен показать на суде против Антикэйнена, иначе расправа над тобой будет коротка».

Изнервничавшись доверья под влиянием этих угроз, но видя выхода из положения и опасаясь за свою жизнь, я дал на следующий день суду требуемые от меня показания.

Отношение ко мне со стороны свидетелей, суда и полицейских после этого круто изменилось к лучшему.

Меня поздравляли, жали руку и тут же дали около 250 марок, обещая в ближайшее время собрать для меня 30 тысяч финских марок. Но после этого меня (двое) уже никуда не ступали. За мной все время следили белокорые охранники и же свидетель обвинения, Кляшников, который ныне носит фамилию Куусиниеми, и полицейские.

Сознавая, что я совершил предательство, и чувствуя глубокое раскаяние, я решил покончить самоубийством, предварительно доведя до сведения полпредства о всем случившемся. Но, как я уже вам сказал, меня никуда одного не отпускали, поэтому я написал в своем паспорте о происшедшем, решил найти какой-нибудь способ послать его в полпредство, а потом уже покончить с собой.

29 мая мне удалось хитростью отделаться на несколько минут от сопровождавшего меня Кляшкова и добраться до полпредства. Там я передал мой паспорт и подтвердил все то, что я в нем написал.

Перед своим отъездом в Ленинград меня в полпредство допросил представитель финляндской прокуратуры в присутствии полпреда. Во время этого допроса и вновь подтвердил все то, что я уже изложил полпредству и что сообщаю сейчас вам.

Во многих цехах нашего завода можно было увидеть артиста неакадемического театра рабочей молодежи — Гольдмана. Он пел живые частушки о работе цехов, едко высмеивал лодырей. Он помогал самодеятельным кружкам выбирать репертуар, режиссировал, обучал молодежь актерскому искусству. Такую же большую работу проводили и другие артисты театра рабочей молодежи.

И когда на второй день заводской олимпиады самодеятельных искусств театр рабочей молодежи клуба доменщиков поставил первый акт из пьесы Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын», то сразу почувствовалось, что коллектив хорошо поработал над этой пьесой.

Режиссером ее является тов. Толкачев. Сейчас он выехал вместе с театром на гастроли, по его просьбе, оказавшаяся раньше кружку, помогла ГРАМУ клуба доменщиков создать действительно ценную постановку.

Совершенно иначе выглядела постановка пьесы «Волчья кровь». Драм-

Смотр веселья

П. ИВАНОВИЧ

★
Коллектив ЦЭС плохо пророботал пьесу, а руководитель кружка Лапшов не сумел направить работу коллектива.

Хорошо справился с постановкой музыкальной комедии «В Грениле» драматический кружок шмотово-департаментского завода. Из отдельных исполнителей здесь надо отметить Н. Банную, Д. Ганова и Шутова.

Помимо театральные постановки на вечера выступали декламаторы. Надо особенно выделить труппу мертвенского цеха тов. Медня, который прекрасно прочитал рассказ Гоголя, «Как поспорили Иван Иванович с Иваном Никифоровичем».

Неплохо прочитала фельетон своего сочинения строгальщика ковально-ремонтного цеха тов. Орлова.

5 июня состоится вскально-хореографический вечер. Выступит украинский хор металлургов, украинский хор котельно-рез-

цеха, организованный в подготовку к олимпиаде, группа жен и детей иностранных рабочих.

Будут исполняться и в характерных костюмах.

Большое место займут народные танцы — русский плясовый генка, казахские и татарские.

Помимо хоров будут выступить 70 исполнителей.

6 июня олимпиада закончится карнавалом-маскарадом. Будет введен карнавал всей заводской массы металлургов. В парке пают 7 струнных оркестров духовых оркестра. Будут ованы 4 сценических площадки.

В Москве уже закуплены шары, конфетты и серпантин.

Тут же, в парке, состоится очередная плевум завода со смотрами комедии. Подведет итоги олимпиады.

Беседа абиссинского негуса с корреспондентом английской газеты

ЛОНДОН, 2. — По сообщению «Дейли телеграф», завтра ожидается прибытие в Саутгемптон (Англия) парохода «Орфорд», на борту которого находится абиссинский негус. В беседе с корреспондентом «Ньюс кроникл» негус заявил, что он намерен поставить перед миром вопрос — справедливо ли, чтобы абис-

синская цивилизация, насчитывающая 25 веков, была уничтожена в 25 недель с помощью варварских методов.

Корреспондент спросил негуса — поставлены ли ему какие-нибудь условия, ограничивающие его будущую деятельность. Негус ответил: «Даже самый худший преступник имеет возможность себя защищать. Разумеется, жертва агрессии, осужденной странами, может в меньшей мере рассчитывать на защиту от агрессии. Женева найдет решение вопроса. Абиссинская политика совершенно не изменилась. В качестве члена Лиги наций Абиссиния надеется на Лигу. Мы все малые страны, входящие в Лигу наций, в той же мере, что и мы, заинтересованы в том, чтобы сила не побеждала право».

Положение в Палестине

ЛОНДОН, 1. — Сообщения из Палестины говорят о том, что положение там попрежнему напряженное. С вчерашнего дня объявлена забастовка арабских муниципальных рабочих в Иффе, Наблусе, Рамле, Лиде и Геброне. Власти опасаются, что если к забастовке присоединятся муниципальные рабочие других городов, то их примеру последуют государственные служащие арабы.

Арабы, докеры, в Иффе изготовляют бомбы и забрасывают ими полицейские посты. Полицейские вооружены пулеметами.

Вчера в Тель-Авиве сгорел лесной склад. Когда прибыла для тушения пожарная бригада, в нее были брошены бомбы.

Восстание в Никарагуа

НЬЮ-ЙОРК, 31. — По сообщению печати, в Манагуа (столица Никарагуа) происходит сражение. Восставшие войска атакуют дворец президента. Сражение происходит также в большом городе Леоне. Восстание в Никарагуа вызвано возмущением военными с целью свержения правительства.

ПЛАНЕРНАЯ ШКОЛА

Заводской совет Осоавиахима организовал планерную станцию. Укомплектована первая группа в 20 человек. 29 мая начались теоретические занятия. Получено три планера.

Если набор не будет закончен в этот срок, то есть угроза, что не будет выполнен план подготовки пилотов в 1936 году.

Комсомольские организаторы мартена — тов. Боховчук, домны — тов. Качиньян и блюминга — тов. Медяник уверяли, что всю работу они проведут, и желающие стать летчиками на днях явятся в школу. Но до сих пор в планерной школе нет ни одного человека из этих цехов.

Заводская планерная станция должна подготовить в этом году 80 пилотов-планеристов. Заводской комитет комсомола и завод металлургов должны помочь станции выполнить это задание.

ДЕМА.

ХОТИМ ПОПАСТЬ В ТЕАТР

Мы, наемные-рабочие, очень интересуемся приехавшим на гастроли башкирским театром. Хотели бы видеть все спектакли по абонементу со скидкой. Как члены профсоюза, обратились по этому вопросу в цехком стана «300». Цехком отказался помочь.

Обратились в заводской комитет металлургов к работнику по новым вопросам тов. Бондарю. Но он даже не захотел с нами разговаривать.

Операторы стана «Гареева, Юзева и Ланова».

Международный шахматный турнир

2 июня в 14-м туре партия Элиаскаса — Лизенталь закончилась ничьей на 27-м ходу. Флор выиграл у Лазера. Партия Капабланка — Левенфиш закончилась ничьей на 33-м ходу. Также ничью закончилась партия Рюмин — Рагозин.

После 14-го тура Капабланка имеет 10 очков, Ботвинник — 9, Рагозин, Флор, Лизенталь по 7. Сегодня, 4 июня, в 16-м туре состоится интересная встреча Капабланки с Ботвинником.

ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

Котельный цех изготовляет собой конструкции бланки с проточными охлаждающими для нагревательных колодцев блюминга. Замена фасонных рельсов в этих бланках даст возможность сэкономить цеху десятки тысяч рублей.

В обжимном цехе для усиления технического руководства вводится должность сменного инженера на нагревательных колодцах.

На днях вступает в эксплуатацию 8-я группа нагревательных колодцев.

Для изучения опыта работы с охлаждаемыми крышками на нагревательных колодцах Кузнецкого металлургического завода в ближайшее время выедет в Кузнецк представитель обжимного цеха.

2 июня две смены стана «300» № 1 отдыхали на Урале за второй плотной Массовых работ.

Очень весело танцевали, пели, играли в волейбол, шахматы, и т. д. Р.б.ч.е. остались очень довольны.

В цехе ВЭС № 2 у шлаковой свалки слесарь паросилового цеха тов. Ефимов нашел зуб крупного исторического животного. Зуб весит 3 килограмма 150 граммов.

У лучшего культурменца доменного цеха т. Перешинко 12 человек успешно ликвидировали неграмотность. Особенно выделяются горювые тт. Лазарев, Афонин и рабочие грзелей Карашувки в и Крестычев.

Инженер паросилового цеха тов. Воронин провел беседу о новом законопроекте о запрещении аб ртов с рабочими 4-й бригады. Беседа вызвала большую активность рабочих. Выступило 15 человек. Высказано много дополнений.

Студент Свердловского Индустриального института тов. Гли арон взял на себя руководство группой из 13 рабочих доменного цеха по повышению общей грамотности. Студентом же института Смирнова занимается занятия с группой неграмотных в количестве 9 человек.

Завком металлургов приобрел 5 постановки Башкирского Академического театра. Все постановки будут проходить в летнем театре парка металлургов. В репертуаре: «Башкирская свадьба», «Отелло», «Ревизор» Гоголя.

19 июня лучшие участники заводской олимпиады выедут в Свердловск для участия в олимпиаде металлургов Востока.

Завком металлургов пригласил из колхоза подшефного Нагайбакского района 20 колхозников для участия

ВИНОВНИКИ ЗАПОЗДАНИ ГАЗЕТЫ

Редакция и типография до последнего времени, что скажет газета «Магнитогорский металл» заканчивается печатанием в 6 часов 30 минут утра. Какого нет никаких препятствий к тому, чтобы печатание началось самое позднее в 8-8 часов 20 минут, а в различной продаже появлялась в 6-7 часов утра.

К сожалению, в действительности получается совсем не то. 2 июля эта «Магнитогорская газета» шла из печати в 6 часов 30 минут, но подписание этого номера получили 3 июня в 9 часов утра. В связи с этим редакция газеты «ММ» за 1 и 2 июня получила только 3 июня.

В чем дело? Когда мы быт через 10-е почтовое отделение титает за разъяснением этого вредительского отношения к эской газете к заведующему сским отделением связи или к ведущему отделом восточной тов. реву, там пара сотрудников, эти в телефонную трубку, заявили, оба эти руководителя были в командировке.

Мы обратились еще 1 июня к Волкову, начальнику окружного деления связи. Тот общался, взял меры, но меры так и не приняты. 2 и 3 июня картина повторилась.

В газетной экспедиции мы все ли причину срыва доставки газ. «ММ». Оказывается эти экспедиция обязана в течение часа — полу проверить тиражи всех газет эти дни весь штат из с систем одного полу грамотного человека, который считает, что он отвечает ко за срочную доставку «Магнитогорского рабочего», а все остальное газеты просто здесь живет. Нам не смущаясь, выдал справку в что какие успевают...

Ждем от следственных органов срочного принятия мер к людям, виновным в задержке газет.

Врид. отв. редактор Ф. БЕЗБАБИЧЕВ